

名师专家个性化培养,全面实施智慧教育

元培班助学生成就更优秀的自己

济宁北大培文实验学校(济宁市实验中学)本着“弘扬北大精神,践行博雅教育”的核心办学理念,为优秀学生量身打造“元培班”。今年计划招收2个“元培班”,每班30人。以“小班化、精英化、个性化、数字化”为办班特色,依托北大,强强联合,打造精品课程,为北大、清华等名牌高校输送优秀学子。培养品学兼优、身心两健、学创俱能的拔尖创新人才和领袖人才,像蔡元培先生那样成为学界泰斗,人世楷模。

营造优雅怡人的学习环境。元培班教室设在学校新落成的教学楼上,文化气息浓厚,构建具有北大培文特色的文化体系,精心设计和谐典雅的校园环境,形成品位高雅的人文特色。配备全新的人性化桌椅,教室四周摆放各学科辅导资料、各种学术报刊杂志,充分满足学生拓展阅读量,深化学习的需求。

教学实行双师制。学校将分批面向全国招聘各学科优

秀骨干教师(第一批10名教师已开始在全国招聘),元培班任课教师将由引进的骨干教师或选拔本校名优教师担任;同时聘请北大培文集团的名师、专家担任导师,以多种形式与学生座谈、交流、指导,精心培养每一位学生。针对自主招生和综合素质评价选拔,学校将聘请国内自主招生指导专家进行科学细致的生涯规划指导,为优秀学子进入名牌大学提供全程服务和精准指导。

构建“云+网+端”的技术平台。学生利用平板电脑(学校免费提供)进行自主学习、深度学习,教师借助信息技术,线上线下互动结合,实施高成效的教学方法。以云端建构为依据,以互联网、人工智能等新一代信息技术为手段,构建“云+网+端”的技术环境,打造智能、高效的智慧课堂。

多元化、立体化的课程体系。该体系覆盖语言文化、数理逻辑、人文社会、艺术修养、科技创新、体育健康和社会生



崭新的教学楼,迎接优秀学子

活7大课程领域,致力于面向未来培养具备科学素养、人文情怀以及中西合璧的精英人才。学校每年组织元培班的学生到北大、清华等名牌高校或

教育基地,开展专题研修、研学旅行、科技创意等丰富多彩的实践活动,倾听大师讲座,和名牌大学学生一起生活、探讨交流。

总之,通过系列课程和多样的实践项目,拓展学生宽广的视野,培养学生创新精神,提高社会实践能力,让学生学得更广,站得更高,走得更远。

迎接新高考,济宁北大培文实验学校(济宁市实验中学)率先推出生涯规划方案

本报记者 姬生辉

3月23日,山东省发布高考综合改革方案。高考制度的变革带给学生更多选择的机会。与机会相对应,学生需要对自身有更清晰的认识,对学科兴趣与特长、专业选择乃至未来职业发展等方面进行提前的思考与规划,发现自身在学科方面的优势与特长,发展个人兴趣,积极参与社会实践,有意识地发展并完善个人综合素质。

为满足学生多样化的学习与发展需求,学校需要在选科指导、排课、分层走班、导师制、教学管理、综合素质评价等方面做出新的积极调整,学校将面临课程设置、管理方式变革、学业衔接及生涯指导等诸多方面的挑战。

济宁北大培文实验学校(济宁市实验中学)积极应对,主动变革。通过构建“态度激动力、生涯唤醒意识、策略指导发展”三位一体的生涯教育框架,致力于陪跑青少年的生涯成长道路,实现学校跨越式、高质量、可持续发展目标。



美丽的校园,处处洋溢着青春与活力

以师资建设为基础
形成骨干团队

学校将通过分层进阶的培育,选拔并培养一支具备生涯教育理念与技能方法的优秀师资队伍。通过校内外研修、进阶专项培训与持续督导活动,建设成可开展德育引导、学业指导、生活辅导、心理疏导复合型的生涯骨干教师队伍。

以课程建设为核心
落实生涯教育理念

课程是落实教育理念的有效方式。生涯教育是以生涯的理念和方法育人,其核心仍然在于育人。学校将结合生涯读本、配套教材及北大培文课程资料包,在本校开展生涯课程。形成具有校本化特色的生涯课程体系。

以评估体系为支撑
开展有效的发展指导

生涯评估是学生加深和拓展自我认知的有效途径。学校将通

过生涯评估、选科决策、学职信息库等工具,结合学校整体的评估分析报告及专项教师培训,解决学生新高考改革下的选科、职业发展等现实问题。

以工具平台为支撑
形成大数据积累分析

结合学校的教育信息化建设,学校将搭建大数据云平台工具。通过建制教学教务管理、生涯伴随及导师制等十个模块的大数据系统云平台,达到帮助教师减负、科学指导学生、依托数据积累进行学校合理决策的三大目标,贯穿学校育人、管理及综合评价的方方面面。将过程性评价与终结性评价相结合,双管齐下,提升和优化对学生个体发展的指导,提升学校决策的科学性与前瞻性。

以学生体验为关注核心
开展学职衔接的研学活动

学校将展开丰富的学生研学营队,加深和拓展体验是进行有效发展指导与激励的先决条件。

学校以学职衔接为核心理念,以丰富的大学、职业资源为依托,以科学合理的课程设计贯穿始终,形成内容丰富,体验与反思相结合的研学营队,借助北大培文的优质特色资源,拓展学校的校外课程。

以家校互动为合力
形成家校互动体系

家长是学生生涯发展与生涯决策的重要影响人。从教育的角度,只有家校合力才会有更好的教育效果。学校将开展主题丰富的家长讲堂和沙龙活动,帮助家长掌握生涯教育理念与方法,了解学校正在开展的各种形式的教育,获得家长的理解与认可。学校将充分应用本校家长资源,在合适的时间有选择性的将家长请进校园来,以主题报告等方式对学生现身说法,形成有效的家校互动体系。

迎接新高考,济宁北大培文实验学校(济宁市实验中学)走在了前列。据了解,北大培文生涯规划师将于近日来校,对2017级师生及家长进行第一轮生涯规划培训。



斯巴达克方阵操



优美的校园环境